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当代島公民館長 伊 藤 勝 則
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生涯学習課長 島 﨑 浩 一

事 務 局 小 泉 清 乃

事 務 局 鈴 木 澄 絵
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平成２９年度 第１回 公民館運営審議会会議録（議事要旨）

１ 開催日時 平成２９年５月１２日（金）午後３時～５時

２ 開催場所 高洲公民館 第３・第４会議室

３ 出席者

（委員）

塙委員長、佐藤副委員長、橋本委員、渡邉委員、森委員、田中委員、田所委員、

永井委員、坂井委員、林委員、越村委員

（事務局）

生涯学習部部長、生涯学習部次長、高洲公民館長、中央公民館長、堀江公民館長、

富岡公民館長、美浜公民館長、当代島公民館長、日の出公民館長、生涯学習課長、

高洲公民館主査、高洲公民館副主査

４ 傍聴者 なし

５ 議 題

Ⅰ 開会

１．委員長挨拶

２．教育委員会挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）平成28年度公民館事業開催報告

（２）平成28年度公民館利用状況報告

（３）平成29年度公民館当初予算概要

２．審議事項

（１）平成 29 年度公民館運営審議会年間活動計画

（２）平成 29年度公民館主催事業（７月～９月）開催計画

Ⅲ その他

（１）次回会議の予定

６ 議事概要及び会議経過

Ⅰ 開会

１．委員長挨拶
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２．教育委員会挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）平成28年度公民館事業開催報告

公民館全体の総括について、高洲公民館長より報告を行い、各館の状況について、

各公民館長より報告を行った。

（委員）公民館事業開催報告等は、どこに報告する目的で作成しているのか。

（事務局）公民館運営審議会、定例教育委員会議、社会教育委員会議に報告してい

ます。

（委員）公民館事業開催報告で、「市民への学習情報提供の方法に課題を残した」

とあるが、具体的にどんなことか。

（事務局）公民館としてサークルの情報を含めた学習情報をどのように提供してい

くのかが課題となっているが、平成28年度については、サークル情報誌が市

民に分かりやすく提供できているか、具体的に検討することができなかった

ためです。

（委員）公民館事業開催報告で、青少年を対象とした事業が全体の25％ということ

だが、他の事業の％もわかると良いと思います。

（事務局）青少年対象の事業については、公民館事業開催報告の７ページ表中の小

中学生対象の事業数で割り出しています。

（委員）富岡公民館の「浦安の温故知新～古き浦安をたずね未来の浦安にゆめをつ

なぐ～」、日の出公民館の新町地区の方々に郷土を知る機会を提供するとい

う講座がありましたが、新町地区に住んでいる方々は、他市から来た方が多

く浦安の文化に触れる機会が少ないため、このような試みがあるのは良い思

う。また、日の出公民館の「おやこリトミック」ですが、ワーキングマザー

の方も視野に入れて土曜に開催したとありましたが、土日に行っている講座

が少ないという声もあるので、良い試みだと思う。また、美浜公民館の学校

との連携で、美浜南小学校と美浜北小学校の児童を招いて道徳の時間に交流

会を行ったとありますが、会場と参加人数は。

（事務局）美浜公民館の大集会室で行い、両小学校で130名ほどの児童の参加があり

ました。

（委員）平成27年度の諮問・答申を受けてサークル支援の具体策を展開していると

思います。サークルの方が講師になって学びの輪を広げていく事業と、サー

クルが地域還元していく時の支援をする事業とありますが、実績として何件

利用されたのか。

（事務局）サークルの皆さんが協力し合って事業を行う体験講座を２事業行いまし

た。なお、サークル還元事業についてはまだ実績はありません。

（委員）公民館事業開催報告の７ページの表中の対象別に「青年（15～30歳）」と
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「成人」とありますが、どのような区別になりますか。また「青年」の事業

が全館で１事業となっていますが、必要な区分なら全公民館で取り組む必要

があるのでは。

（事務局）「成人」については、18歳以上の方を対象としており、「青年」につい

ては、義務教育を終えた15歳から30歳くらいを対象としています。青少事業

は集まりにくい事業ではあるが、今後も全館で取り組んでいきます。

（委員）開催結果報告で毎回良い講座の報告を受けるが、講座が終わってからでは

なく、始まるときに情報提供できると良い。ルネサンスを掲載する際にもっ

とアピールすることも必要ではないか。

（２）平成 28年度公民館利用状況報告

平成28年度公民館利用状況報告について、高洲公民館長より報告を行った。

（３）平成29年度公民館当初予算概要

平成29年度公民館当初予算概要について、高洲公民館長より報告を行った。

（委員）平成28年度と対比できるように表記したほうが良い。平成28年度と比べて

予算の増減はどうなっているか。

（事務局）公民館活動費については、中央公民館の休館により減となっていますが、

他についてはあまり増減はありません。

２．審議事項

（１）平成 29年度公民館運営審議会年間活動計画

平成29年度公民館運営審議会年間活動計画について、高洲公民館長より説明を行

った。

（委員）委員は全部入れ替わるのか。また、継続は可能か。

（事務局）各団体からの推薦や市民公募等がありますが、再任は妨げないとなって

います。また、委員の再任期間は10年を目安としています。

（２）平成29年度公民館主催事業（７月～９月）開催計画

７月～9月の開催計画について、各館長より説明を行った。

（委員）平成28年度の平和映画会の参加人数が各館少なかった。毎年行っているが、

今年はどのように参加者を増やしていこうと考えているのか。

（事務局）中央公民館ではこれまで子ども向けの映画会を行っていたが、地域的に

高齢者の利用が多いため、今年は大人向けの平和映画会としました。

（委員）人気があり申し込みが殺到する講座もあると思うが、定員を増やしたり回

数を増やすなどの対応はどうですか。

（事務局）一つの事業において適正な人数（定員）があるため、抽選はやむを得な

いと思いますが、申し込み状況や会場・講師の方に相談しながら行っていきます。
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（委員）当代島公民館の「親子deシフォンケーキづくり」ですが、単に親子でシフ

ォンケーキを作るだけでなく、障がい者理解に繋がったり、カフェで働いている

障がい者にとっては、実行実現の場に繋がったりと色々な可能性を秘めた事業だ

と思います。報告を楽しみにしています。

（委員）講座後のアンケートは市民に公表しているのか。アンケート結果をどうの

ように生かしているのか。

（事務局）市民への公表は行っていない。職員への事業立案の際の参考資料として

いる。

（委員）主催事業掲示板のようなコーナーを作っても良いのでは。

（委員）美浜公民館の「平和と祈りのコンサート」ですが、どんな内容ですか。

（事務局）対象者は子どもから大人までどなたでも大丈夫です。内容は童謡など講

師の歌を聴いたり、皆で歌ったりします。

Ⅲ その他

（１）次回定例会議の予定

次回の平成29年度第２回公民館運営審議会は、平成29年７月14日(金)午後３時か

ら、高洲公民館で開催することを確認した。

以上で平成29年度 第１回浦安市公民館運営審議会は閉会した。


